

田徑乒乓球游泳跆拳道多點開花 國家隊殘奧會日進八金



周霞(前)、郭芊芊(左一)在比賽中。新華社



(左至右) 李季超、盧冬、何聖羔、郭金城、蔣裕燕、袁偉譯、彭秋萍在頒獎儀式上。新華社



黃文娟(左)、金芊成(右)在頒獎儀式上合影。新華社

香港文匯報訊 據新華社報道，30日巴黎殘奧會進入第二個比賽日，中國選手在田徑、乒乓球、游泳等項目上捷報頻傳，不僅有8面金牌入賬，還多次打破世界紀錄。

第一大項田徑當天拉開戰幕，在女子100米T35級決賽中，中國選手周霞以13秒58的成績衛冕，實現殘奧3連冠的壯舉。另一名中國選手郭芊芊跑出13秒74的個人最佳成績，收穫銀牌。

在過去兩屆殘奧會中獲得5面金牌的中國名將文曉燕，出戰女子200米T37級決賽，她以領先第2名兩個身位的絕對優勢強勢衛冕，25秒86的成績也打破了殘奧會紀錄。在男子跳遠T11級決賽中，邱東東同樣展示了超強的實力，

他在第3跳中跳出6米85，打破世界紀錄，為中國隊將金牌收入囊中。

計時板故障嚇壞蔣裕燕

游泳賽場中國隊有兩面金牌入賬。在男子200米混合泳SM6級決賽中，郭金城、王金剛、楊洪三名中國選手參與角逐，在進入第三個50米後，「00」後楊洪佔據領先位置，他最終以2分37秒31的成績奪冠，並刷新世界紀錄。

備受關注的男女混合4×50米自由泳接力20分決賽中，由彭秋萍、袁偉譯、蔣裕燕、郭金城組成的中國隊以2分14秒98的成績成功衛冕，並刷新了由中國隊保持的該項目世界紀錄。

有趣的是，本場比賽結束後，由於計時板故障，冠軍一度顯示為巴西隊，急性子的蔣裕燕一直追問教練：「啊？

我們真的輸了嗎？當時我腦子中真的有一萬個問號，急呀！好在後來教練跟我說是計時板有問題，才踏實下來。」蔣裕燕說。

乒乓球賽場，中國組合黃文娟/金芊成在女雙14級決賽中以3：1擊敗德國組合格雷貝/沃爾夫，斬獲冠軍。女雙5級決賽中，劉靜/薛娟以3：1擊敗韓國組合徐秀妍/尹智裕，登上最高領獎台。「乒乓球是我人生中不可缺少的部分。只要能力允許，我想一直打下去。我很享受比賽，很享受站上領獎台接受觀眾掌聲和歡呼的時刻，感到特別榮幸和自豪。」薛娟說。

跆拳道賽場，李羽潔在女子K44級57公斤級決賽中以絕對優勢戰勝對手，成功摘得金牌。

「無臂飛魚」郭金城 一頭撞出世界紀錄

香港文匯報訊 據新華社報道，30日晚的巴黎殘奧會男女混合4×50米自由泳接力20分決賽，諸多目光被中國隊最後一棒選手吸引——他不戴泳帽、剃了光頭，抵達終點時用頭奮力撞向池壁，為中國隊鎖定金牌。沒有雙臂，入水不算快，但一進入泳池，他高速拍打的雙腿就如同「渦輪增壓小馬達」，推着他一口氣撞向終點。他就是杭州亞殘運會時拿下3金3銀、走紅網絡的「無臂飛魚」郭金城。

這是23歲的郭金城首次登上殘奧會舞臺。在老家河北滄縣東官莊村，忙於農事的父母熬夜等着看他的比賽。「我想代表我們的殘疾人朋友為國爭光，也想讓父母、愛人高興一下，所以就盡力發揮，爭取多拿幾塊金牌吧。」郭金城說。

6歲那年，他因高壓電觸電事故失去雙臂。在父親的引導和陪伴下，他開始練習用雙腳完成寫字、吃飯等日常事務。8歲那年，為了給他謀出路，父親帶他參加殘疾人運動員選拔，雖然未達到入隊年齡，但他堅毅、不服輸的目光吸引了教練劉振齋，因而被列為備選隊員，並在4年後正式

入隊。

沒有雙手輔助，他最初只能用下巴抵住漂流板練習，不久下巴就磨出了血；為了在水中保持身體平衡，他必須加大核心力量訓練，一個晚上做過2,000多個仰臥起坐，直到「腹肌都抽搐了」；日常訓練中，他每天最多要游一萬多米……

在高強度訓練外，他還不斷給自己「加碼」。擔心泳帽鬆動影響狀態，他索性不戴泳帽，賽前剃光頭以減小阻力；每次毫無保留地撞向池壁時，頭部多少會痛，也撞出過包，但他對此已習以為常。

健全人靠雙手完成的事，他幾乎都能靠雙腳完成。更重要的是，游泳讓他變得自信強大，還收穫了愛情。如今的他談起過往，甚至覺得自己的人生「已經很順利了」。「上小學的時候，同學對我很好，我的童年還是很棒的。」



郭金城在領獎台上。新華社

吳卓恩再創個人最佳時間

香港文匯報訊 年僅14歲的港隊今屆殘奧會最年輕代表吳卓恩，在周五出戰女子SM6級200米混合泳決賽，結果以3分11秒95獲得第6名，創出個人最佳時間。

吳卓恩在較早時間的初賽，游出3分12秒95的個人最佳成績，取得小組第3名，並以總排名第5晉級。到決賽，吳卓恩再刷新自己個人成績，游出3分11秒95，最終獲得第6名。

硬地滾球方面，港隊代表楊曉林在女子個人賽BC2小組賽B組，擊敗薩爾瓦多選手取得兩連勝，以首名出線8強。

在羽毛球男單SH6組小組賽A組，頭號種子朱文佳以局數2：1險勝印度球手蘇禮文禮，分組賽兩連勝。



吳卓恩在比賽中。中國香港殘疾人奧委會圖片

先贏一局後無以為繼 李卓耀負陸光祖無緣決賽

香港文匯報訊 世界羽聯巡迴賽超級500韓國公開賽昨日上演準決賽，其中港隊羽毛球代表李卓耀，在先贏一局以局數1：2反負國家隊隊手陸光祖，無緣晉級決賽。

李卓耀與陸光祖在首局初段緊咬比分，李卓耀在領先11：9進入技術暫停下，換邊後保住優勢，贏21：13先下一城。

第2局李卓耀在初段控制戰局，並領先11：6進入技術暫停。然而陸光祖之後改變打法爭取主動，成功接連搶分，最終反勝21：19扳平局數。到決勝局，李卓耀在初段仍能負隅頑抗，但在技術暫停後明顯體能無以為繼，陸光祖把握機會再贏21：12，反勝殺入決賽，今日將與中國台北球手李佳豪爭奪冠軍。

在女單，國家隊代表王祉怡以局數2：1反勝東道主韓國選手沈有振，將與另一東道主選手金佳恩爭奪冠軍。

最後混雙方面，國家隊組合郭新娃/李茜，以局數2：1戰勝韓國組合金元昊/鄭娜銀晉級決賽。可惜另一國家隊組合程星/

張馳，以局數0：2不敵馬來西亞組合陳堂傑/杜頤為，無緣與隊友郭新娃/李茜爭金。



陸光祖(右)反勝李卓耀。新華社

均業北區落後兩球逼和傑志



香港文匯報訊 「中銀人壽香港超級聯賽」昨日上演兩場賽事，其中傑志面對均業北區雖一度領先兩球，但北區在尾段憑肯迪和舒拉普各建一功，意外以2：2逼和對手。同日另一場比賽，衛冕的理文憑保連奴下半場補時階段入球，以2：1反勝冠忠南區。

傑志的明加索夫(藍衫)遭北區門將張桂華撲跌。香港文匯報記者張發兒攝

中國三人籃球U18女隊獲世界盃銅牌



中國隊球員在比賽後慶祝。新華社

香港文匯報訊 據新華社報道，當地時間30日，2024年國際籃聯三人籃球U18世界盃在匈牙利德布勒森落幕，中國三人籃球U18女隊擊敗德國隊獲得季軍，刷新了自2011年中國隊派隊參加該項賽事以來的最好成績。

由陳豔萍、李雨研、劉笑菡、王嘉欣組成的中國女隊，與吉爾吉斯斯坦、印度、日本和烏干達隊同組。中國隊在小組賽中大比分擊敗吉爾吉斯隊和印度隊，在小組頭名之爭時負於日本隊，烏干達隊退賽。

淘汰賽階段，中國隊以20：16戰勝A組第一的烏克蘭隊，晉級準決賽。4強面對美國隊，中國隊以8：21告負。休整兩個小時後的銅牌戰上，王嘉欣發揮出色，全場命中5記遠投，帶領中國隊以21：17擊敗德國隊，拿到季軍。